



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издаётся с 7 января 1922 г.

154 (26088) Вторник, 26 августа 2014



Как опять прославился Николай Василич

4

НОВОСТИ

ТЕЛЕГРАММА

«Наше общее достижение»

По сообщениям белорусских СМИ со ссылкой на пресс-службу главы государства, Александр Лукашенко направил в адрес Амана Тулеева послание.

Президент Белоруссии назвал запуск в Кузбассе 450-тонного «БелАЗа» «нашим общим достижением, результатом тесного и взаимовыгодного сотрудничества».

«Приятно, что Кузбасс в очередной раз стал полигоном для испытаний новейшей белорусской техники для угледобывающей отрасли, — пишет он в послании. — Уверен, что испытания самого большого карьерного самосвала и его дальнейшая работа будут успешными».

Кроме того, белорусский президент поздравил кузбасских горняков с приближающимся Днём шахтера.

Напомним, испытания единственного в мире самосвала «БелАЗ-75710» грузоподъемностью 450 тонн начались в Кузбассе на разрезе «Черниговец» (входит в ХК «СДС-Уголь») на прошлой неделе.

Вера СКВОРЦОВА.

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

Усилить контроль на шахтах

Аман Тулеев выразил соболезнования послу КНР в РФ Ли Хуэй в связи с гибелью горняков на шахте в городе Чунцин на юго-западе Китая.

В результате обрушения горных пород погибли, по меньшей мере, пять горняков. Их тела уже извлекли из-под завалов, поисково-спасательная операция продолжается.

Напомним, 19 августа 2014 года на шахте произошел взрыв газа, 25 человек по-прежнему числятся пропавшими без вести.

В связи с этим Аман Тулеев потребовал от руководителей угольных компаний, самостоятельных шахт во избежание возникновения подобных аварийных ситуаций на шахтах области неукоснительно соблюдать требования отраслевых норм и правил безопасности при ведении подземных работ. Также губернатор дал поручение проверить знание у работников угледобывающих предприятий правил поведения при авариях, инструкций по аэрогазовому контролю, а также умение пользоваться средствами защиты.

НАГРАЖДЕНИЕ

• В рамках празднования 50-летнего юбилея кооператива «Береговой» Кемеровского района Аман Тулеев отменил высокими областными наградами лучших работников хозяйства.

Орден «Доблесть Кузбасса» вручен бригадир цеха овощеводства Валентине Правосудовой. Она — почетный работник агропромышленного комплекса Кемеровской области. Ее бригада уже много лет является лидером по выращиванию овощей в открытом грунте, за последние три года получает самую высокую урожайность овощей в области — 600 центнеров с гектара.

Почетное звание «Лауреат премии Кузбасса» присвоено трактористу Виктору Журавлеву.

У него общий стаж работы 34 года, из них 25 лет в «Береговом».

• Губернатор Аман Тулеев вручил орден Почета Кузбасса главе Беловского района Александру Шукину.

Этой высокой награды он удостоен за многолетний добросовестный труд в органах исполнительной власти, большой личный вклад в социально-экономическое развитие области и в связи с юбилеем.

НАЗНАЧЕНИЕ

Губернатор Аман Тулеев назначил своим заместителем по строительству Евгения Бухмана.

Он родился в Новокузнецке в 1978 году. Окончил СибГИУ по направлению «Промышленное и гражданское строительство». До настоящего времени занимал должность заместителя главы Новокузнецка по строительству.

Пресс-служба АО.

ПОДРОБНОСТИ

Шанс для двоечника

Девятиклассники прошлого учебного года, которые получили двойки по обязательным предметам (русскому языку и математике) и в итоге вышли из школ без аттестатов, смогут с 8 по 30 сентября пересдать экзамены



След от двойки стирается трудно. Фото Евгения Тамбовцева.

Такой шанс выпускникам-двоечникам предоставляется впервые. «Разрешающий» приказ в конце июля выпустило Министерство образования. Причем пересдать ГИА-9 смогут все двоечники: и те, кто завалил один обязательный экзамен. Если же и пересдача не принесла успеха, то ученик должен был выйти из школы без аттестата, а сдать ГИА-9 ему можно было только на следующий год. Правда, такого почти никогда не случалось, потому что пересдача допускалась в более легкой, традиционной форме. Тем же, кто завалил два экзамена, пересдача в том же году вообще не полагалась. Однако в 2014-м, когда ГИА-9 в новой форме стала обязательной, ситуация с выпускниками девяти классов в стране усложнилась. И Минобр решил смягчить условия.

Надо сказать, что такая возможность предоставлена пока только девятиклассникам-двоечникам нынешнего года. Что ждет следующее поколение вы-

пускников - пока неизвестно. Вообще этот приказ — дело бесprecedентное. Потому что до его выхода в свет закон всегда давал возможность пересдачи (один раз) только тем, кто с первого раза завалил один обязательный экзамен. Если же и пересдача не принесла успеха, то ученик должен был выйти из школы без аттестата, а сдать ГИА-9 ему можно было только на следующий год. Правда, такого почти никогда не случалось, потому что пересдача допускалась в более легкой, традиционной форме. Тем же, кто завалил два экзамена, пересдача в том же году вообще не полагалась. Однако в 2014-м, когда ГИА-9 в новой форме стала обязательной, ситуация с выпускниками девяти классов в стране усложнилась. И Минобр решил смягчить условия.

Меньше, но не лучше

Поскольку проблемы подростков без документов об ос-

новном образовании обещив во всей стране, в Кузбассе они тоже проявились.

По словам заместителя губернатора Елены Пахомовой, всего к экзаменам в нынешнем году было допущено 23397 девятиклассников.

Каждый из них, чтобы получить аттестат об окончании девятилетней школы, должен был сдать всего два обязательных предмета: русский и математику. Но с этим справились, увы, не все.

И это при том, что департамент образования и науки снизил минимальный порог по русскому языку с 18 до 10 баллов, по математике — с 8 до 6 баллов. Эта радикальная мера, конечно, уменьшила число провалов. И всё равно с первого захода, до пересдачи и апелляции, экзамены завершились двойками у каждого пятого девятиклассника — то есть у 4523 школьников (19,4% от общего числа выпускников основной школы

текущего года). А у 300 человек из них — по двум предметам.

Те, кто с первого раза завалил один обязательный экзамен, имели возможность один раз пересдать. После пересдачи процент не сдавших сократился почти в 10 раз (с 19,4% до 1,9%) и составил 455 человек, в том числе 163 — по математике, два — по русскому языку.

Казалось бы, проценты небольшие, «масштаб бедствия» не слишком велик. Но если разбить 455 человек на стандартные школьные классы по 25 человек, то получается 18 классов! И если представить, что такое количество ребят в самом нежном возрасте не смогут найти себе применение и уйдут на улицу, — становится жутко. А сколько таких по стране?!

Что будет с теми, кто не сдаст?

По сообщению заместителя губернатора Елены Пахомовой, если и в этот раз, в сентябре, кто-то не сдаст, на основании заявления родителей (законных представителей) подросток может быть оставлен в школе на повторное обучение с выбором его формы или перейти на семейное образование с обязательным условием сдачи ОГЭ (ГИА-9) в 2015 году. В любом случае образовательная организация, которая не выдала аттестат своему учащемуся, несет за него ответственность до получения им документа об образовании.

Хотя, если честно, всем ясно, что перспективы подростков без аттестатов нерадужные. Техникумы и колледжи брать их для обучения профессионам не имеют права, а на «второй год» оставаться в девятом классе родной школы они и сами не хотят. Да и семейная форма обучения, далеко не та «солонюшка», ухватившись за которую, юный человек может выплыть. Если уж под присмотром учителей не смогли качественно подготовиться...

Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Сегодня в Кемерове пройдет ярмарка местных производителей под лозунгом «Ешь, пей — СВОЕ!».

В ней примут участие предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, сельхозпроизводители, фермерские хозяйства и др. Будут участвовать и предприниматели Республики Алтай. Также в этот день будет работать полевая кухня с бесплатной кашей, социальные такси. Помощь в доставке покупок пожилым людям окажут волонтеры.

ФОТОФАКТ



ВОТ ЭТО ГРИБ!

Большими белыми грибами в Таштагольском районе вряд ли кого удивит. Но встречается и совсем уж уникальные экземпляры. Так, наш фотокорреспондент прямо на центральной площади Таштагола увидел вот такого красавца — весом в один килограмм, и предлагала его жительница на местном базарчике покупателям всего за 100 рублей. Фото Владислава Шитенка.

КОШЕЛЕК

Крен и отклонения курса накопления

Не знаю, как вам, а мне эта канитель с накопительной частью будущей пенсии порядком надоела. То правительство ограничило возраст людей, чьи отчисления в накопительную часть будущей пенсии должны быть обязательными. То заявило, что слишком много «молчунов», а значит, расчет на активное стремление молодых россиян выгодно размещать свои пенсионные накопления в частных управляющих компаниях или негосударственных пенсионных фондах явно не оправдался...

Жить лучше бабушек?

И тогда людям предложили самим решать, будут они продолжать эту возню с инвестированием пенсионных накоплений, или проще им делать ставку на страховую часть, а про накопительную вообще забыть.

Последние же новости — о замораживании накоплений в 2014 году и продлении этого — окончательно всех запутали. Представители негосударственных пенсионных фондов, уже не стесняясь, вещают

со всех трибун, что народ в очередной раз обманули, что его счета на самом деле обнулят. И даже кое-кто из государственных мужей публично извинился за это перед российским народом (в связи с чем, правда, и поплатился должностью).

Эти метания сбивают с толку. В результате даже если кто-то хотел подкопить денюжат по определенной государственной схеме, сейчас уже явно ничего не хочет. После стольких шагов то вперед, то назад!

Но чем эти шаги вызваны? Действительно ли желанием государства обобрать народ,

как кричат на всех углах некоторые представители НПФ? Давайте разберемся.

Молодым людям в последнее время упорно внушали, что они на старости лет будут жить лучше своих бабушек лишь в том случае, если не будут надеяться только на государство, а сами станут управлять своими пенсионными накоплениями. И помочь в этом могут разные УК и НПФ, которые должны выгодно инвестировать переданные им пенсионные накопления.

Окончание на 2-й стр.



